

System trenérského vzdělávání,, výchova trenérů“ 2015-2019

I. Celoživotní vzdělávání , udržování vědomostí aktivních trenérů a pro vnitřní potřebu ČBA :

Nejvyšší baseballové licence – **C (Coach) , I (Instructor) a M (Master)** – pro trenéry po úspěšném absolvování minimálně školení na trenéra 2. třídy (každou vyšší licenci lze získat až po 3 letech a dosažených kreditech, po třech letech bez dostatečného počtu kreditů přechází vyšší licence v licenci nižší, pouze u lince C přechází na licenci C – status neaktivní)

Baseballové licence **R (Rookie) a F (Family)**

- Rookie po úspěšném absolvování školení trenéra 3. třídy a nejméně 5 let baseballové praxe (po třech neaktivních letech bez dostatečného počtu kreditů přechází licence na licenci R neaktivní)
- Family po úspěšném absolvování workshopu či školení pro rodiče či hráče s baseballovou praxí kratší jak 5 let

II. Baseballové licence :

Licence vyžadující minimálně 2. trenérskou třídu dle ČUS (tedy 1. nebo 2. trenérskou třídu) :

M - Master – samostatná trenérská činnost na nejvyšší úrovni - nutná pro českého hlavního trenéra reprezentace mužů . Uděluje se na tři roky s možností obnovení aktivní účasti na školeních trenérů nebo účasti na zahraničních klinikách akreditovaných ČBA (EBCA, ABCA a jiné) .

Po třech letech bez kreditů přechází M (Master) licence v licenci I (Instruktor)

- nutnost získání 30 kreditů za 3 roky .

Povinnost nejméně 1x za 2 roky se aktivně účastnit přednáškové činnosti na akreditované trenérské kliniky či školení licence , nejméně 1x za 3 roky účast na mezinárodní trenérské klinice s výstupem na Horské trenérské klinice či trenérská stáž v zahraničí.

I- Instructor – asistent u reprezentace vyžadující licenci M (Master) , samostatná trenérská činnost na úrovni EXL mužů a reprezentace juniorů . Obnovuje se účastí na klinikách akreditovaných ČBA (aktivní účastí na Horské klinice, školení trenérů 3. třídy a jiné). Při neobnovení licence přechází po

třech letech automaticky v licenci C (Coach) - nutnost 20 kreditů za 3 roky.

Povinnost nejméně 1x za 2 roky přednášet na Horské klinice , na školení licence či klubových klinikách.

C – Coach – umožňuje působení jako asistent v kategoriích vyžadující licenci I (Instruktor) , jako samostatný trenér na úrovni ČML, klubové juniorské soutěže či kadetské a žákovské reprezentace - status aktivní (nutnost 10 kreditů za 3 roky), status neaktivní viz níže.

Přechod z licence C (Coach) na licenci I (Instruktor) po nejméně 3 letech praxe a získání 20 kreditů či přechod z licence I (Instruktor) na licenci M (Master) po nejméně 3 letech a získání 30 kreditů. Po třech neaktivních letech bez dostatečného počtu kreditů přechází licence C (Coach) na status neaktivní (fakticky znamená nižší licenci , ale při započaté aktivitě (min. 2 kredity) není třeba vyčkávat 3 roky na přechod na status aktivní).

Licence vyžadující 3. trenérskou třídu dle ČUS:

R- Rookie – umožňuje působení jako asistent v kategoriích vyžadující licenci C (Coach) a samostatnou práci v klubových mládežnických kategoriích od kadetů níže – status aktivní (nutnost získat 5 kreditů za 3 roky), status neaktivní viz níže.

Po třech neaktivních letech bez dostatečného počtu kreditů přechází licence na status neaktivní, při započaté aktivitě (získání prvního kreditu) znamená okamžitý přechod na status aktivní.

Licence nevyžadující žádnou trenérskou třídu dle ČUS:

F - Family – umožňuje působení jako asistent v kategoriích vyžadující licenci R (Rookie) , tedy v klubových mládežnických kategoriích od kadetů níže. Doporučeno pro rodiče a zájemce bez osobní baseballové praxe či pro mladé hráče s baseballovou praxí kratší 5 let (školení cca 2 hodiny)

Licence zahraničních trenérů a udělení licence v roce absolvování II. trenérské třídy – řeší TMK individuálně : zahraniční – přezkoušení pověřeným trenérem licence Master, přiznání licence dle dosaženého trenérského vzdělání v zahraničí, dosažené trenérské praxe, hráčského CV a doložení proškolení první pomoci , absolventi II. trenérské třídy – přiznání licence dle doložené praxe, trenérského a hráčského CV

III. Trenérské třídy :

všeobecná pravidla dle ČUS (dříve ČSTV)

1. trenérská třída - víceleté studium na sportovní fakultě (**bez spolupráce s ČBA**)

2. trenérská třída – vědecký základ (cca 50 hodin studia) , specializovaná část (cca 30 hodin studia) – přihlásit se může držitel 3. trenérské třídy s následnou minimální tříletou trenérskou praxí v baseballu a maturitním vysvědčením (**akreditovaná vzdělávací střediska ve spolupráci s TMK**)

3. trenérská třída – specializovaná část (cca 10 hodin studia s povinnými základy první pomoci) – přihlásit se může hráč s minimální praxí 5 let hraní či držitel licence Family s min. 3-letou trenérskou praxí (**řídí TMK ČBA**)

IV. Kreditní systém :

Kliniky, semináře a stáže :

příklady : absolvování kliniky ABCA 10 kreditů (s nutností přednášky na klinice ČBA s celorepublikovou působností), klinika EBCA 8 kreditů (s nutností přednášky na klinice ČBA s celorepublikovou či regionální působností), absolvování akreditované celorepublikové trenérské ČBA kliniky - aktivní přednášková činnost (zisk 5- 7 kreditů), pasivní účast 4 kredity , instruction camp , spring training camp , MLB camp , ostatní zahraniční stáže schválené TMK ČBA (den účasti 1 kredit, maximum 7 kreditů), akreditované klubové kliniky aktivní 3 kredity , pasivní 1-2 kredity , semináře, školení 1-2 (za den účasti je přidělený jeden kredit)

Trénování, úspěchy a ocenění :

na republikové úrovni 1- 5 kreditů , trénování v Akademiích, Tréninkových center 1-5 kreditů, trénování a úspěchy na mezinárodní úrovni 1- 8 kreditů (za 3-leté období)

V. Terminologie :

Klinika akreditovaná ČBA – je takové školení či praxe, která je pořádána ČBA či uznávaná TMK ČBA. Pokud chce klub či obla st pořádat akreditovanou kliniku, musí o akreditaci požádat ČBA v dostatečném předstihu . Program a přednášející na takové klinice musí být schválen TMK ČBA. Akreditovanou celorepublikovou trenérskou klinikou pro období 2015 – 2018 je lednová Horská trenérská klinika.